

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ**
для внеурочного занятия для обучающихся СПО по теме:
«День студента»

Цель занятия: познакомить обучающихся с историей и традициями празднования Дня студента в Липецкой области.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: расширение знаний обучающихся об истории и традициях празднования Дня студента в Липецкой области.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

25 января 1755 года был основан первый российский университет – Московский.

Со временем дата основания первого вуза России стала праздником всех российских студентов, а в 2005 году президентским указом праздник официально объявлен общегосударственным – Днем российского студенчества.

В Липецкой области студентами являются более 46,5 тыс. человек – 4% от всего населения региона. На 10 тысяч жителей области приходится 165 студентов вузов и 248 студентов учебных заведений среднего профобразования.

В вузах обучаются 18,6 тыс., в учреждениях среднего профессионального образования – 27,9 тыс. студентов. В этом учебном году образовательные учреждения всех видов обучения приняли 13,7 тыс. первокурсников.

Девушек и юношей среди студентов вузов 48% и 52% соответственно, в средних учебных заведениях юношей на 9% больше, чем девушек.

Средний возраст студентов вузов составляет 21 год, а в колледжах — 17 лет. Самыми молодыми учащимися текущего учебного года стали 14-летний студент колледжа и 16-летний студент вуза. Более 1300 человек продолжают получать образование после 40 лет.

Подавляющее большинство студентов вузов региона обучается на дневной форме. В государственных университетах около 48% студентов платят за своё образование самостоятельно. Заочная форма обучения выбрана 20% студентов, тогда как в частных вузах доля таких учащихся достигает 34%.

В системе среднего профессионального образования 90% студентов проходят обучение очно, при этом 27% оплачивают своё обучение. В текущем учебном году 32 студента получают стипендию Правительства Российской Федерации, 636 человек удостоены именных стипендий, а ещё 744 учащихся получают выплаты от юридических лиц.

Наиболее востребованными специальностями в колледжах являются «сестринское дело» (более 1500 обучающихся), «информационные системы и программирование» и «строительство и эксплуатация зданий и сооружений» (по 855 человек).

В 2024 году в городе Липецке впервые отмечался городской День студента. День студента сопровождался бесплатным катанием на катке, множеством розыгрышей от организаторов и партнеров мероприятия на интерактивных площадках.

В вузах и учреждениях среднего профессионального образования Липецкой области существуют традиции празднования Дня студента.

Например, в Липецком колледже индустрии сервиса, ко Дню студента проходит настоящее гастрономическое шоу – кулинарная ярмарка «Открой

кухни России сквозь века и километры». Студенты представляют вниманию гостей блюда разных регионов страны. Вырученные средства от ярмарки направляются на гуманитарную помощь в зону СВО.

Традиции празднования Дня студента существуют и в Липецком государственном ехническом университете. Начинается День студента с крестного хода и богослужения в честь святой мученицы Татианы, покровительницы российского студенчества, а затем на главной площадке перед университетом проходят народные гулянья, зажигательные песни и танцы, праздничная программа, конкурсы, спортивные состязания для студентов.